

# 多地迎接新學年 美教師士氣低落

## 學生不當行為加劇 學校寬鬆政策阻施教

香港文匯報訊 全球多地學校即將開學之際，美國的中小學教師們卻士氣低落、顯得疲憊不堪。《華爾街日報》報道，美國為數380萬人的教師群體正面臨倦怠危機，疫情後學生行為問題加劇，令教師工作量驟增，部分學校推出更寬鬆的政策，也令教師維持課堂紀律、提升教學質素面對更多挑戰。



◆美國為數380萬人的教師群體面臨倦怠危機。 網上圖片

非牟利智庫蘭德公司最近一項民調顯示，在美國中小學教師群體中，認為從事該職業遇到的壓力和挫折也是值得的教師，比例跌至42%，較疫情前2018年的70%明顯下滑。受訪教師最常指出，學生們的心理健康問題在疫情後逐步浮面，不適應校園生活的不當行為明顯增加，令教師們感到相當頭痛。

### 沒準時交功課也不能給零分

賈雷爾是堪薩斯州一間公立高中的數學教師，他描述學生課堂問題愈來愈多，然而他所在校區去年竟然推出一項新規定，即使學生沒有準時交功課，教師也不能給他們打零分，令賈雷爾感到不可思議，並於今年夏天辭職，「當我開始從事教職，我的第一件事就是熱愛學習。然而現時我不是在教書育人，反而是在照顧孩童。」

俄亥俄州佩里斯堡的特殊教育教師福斯特任職於一間小學，她的學生多數有特殊需求，相較普通學生挑戰更大，繁重的壓力一度令福斯特有辭職想法。

福斯特與其他特殊教育老師向校方尋求支援，最終校方同意增設一間特殊教育教室並加派人手，這才令福斯特的壓力稍微緩解，讓她鬆了一口氣。

### 僅18%公校教師非常滿意工作

美國《教育周刊》最近一項民調顯示，全美只有18%公立學校教師非常滿意自身工作，46%教師表示較為滿意，非常滿意的比例是該民調從1984年到2012年、即過往所有非疫情期間民調結果最低。在賓夕法尼亞州費城，教師杜克斯開設一門課程，為有志成為教師的高中生提供指引，「我嘗試告訴學生們：當教師不會每天都有陽光和彩虹，不過你會感受到其中不可思議的影響力。」

報道指出，伴隨愈來愈多教師離職，美國中小學階段教學質素和效率將下滑，許多學校沒有充裕且有經驗的教師隊伍，將更難解決學生缺課、學習進度滯後、不當行為見增等問題。

布朗大學教育學教授克拉夫特稱，「依照現有數據，我們可以看到美國教師團隊的健康和教學狀況，可能接近50年來的最低水平。」



◆教師在美國屬於收入偏低行業，中小學教師平均薪酬經通脹調整後更不增反降。 網上圖片

## 薪酬偏低乏晉升空間 多州教師離職率創新高

香港文匯報訊 教師在美國屬於收入偏低行業，其鐵飯碗式職業穩定性、較寬鬆的工作節奏、舒適的退休待遇和作育英才的使命感，是職業主要吸引力來源。《華爾街日報》指出，伴隨美國通脹升溫，教師行業薪酬偏低的缺陷更為突出。在多個州份，教師離職率最近兩年都創下新高。

報道統計顯示，2019年到2021年間，美國中小學教師平均薪酬經通脹調整後不增反降，下跌約6%，薪酬水平幾乎全面落後於多數職業。新罕布爾州高中英語教師加拉馬加表示，他的兒子大學畢業不久，在醫療器械行業工作，薪酬待遇已經超過他從事教職30年年資的水平，「顯然教師不是高薪職業。」

### 無法遙距辦公減吸引力

許多教師也指出，美國現時許多工作允許一定程度居家辦公，尤其受過大學教育的高學歷人才選擇面更廣。但疫情過後，絕大多數學校除非必要，否則基本上不會安排遙距授課。紐約州立大學奧爾巴尼分校教育學教授里昂稱，「無法遙距辦公顯然改變了一些準教師的想法。」

工作繁重令不少教師難以接受。康涅狄格州高中英語教師斯塔斯尼亞克稱，由於人手短缺，他過去一年開始身兼數職。除教學工作本職外，他還要負責為高年級學生規劃班級活動、領導校委會聘請新校長、為校方新設的新聞學課程規劃教學大綱。斯塔斯尼亞克抱怨，他在新的學年絕不會再承擔額外工作量，「我能奉獻的只有這麼多。」

今年夏天離職的堪薩斯州前高中教師賈雷爾，如今在一間工業設計公司擔任營運分析師。賈雷爾稱擔任教師時，他的職業生涯並無更多發展機會，「我的新工作不似擔任教師那麼緊張，薪酬也與擔任教師相若，晉升的機會還更多。」

指出，美國現時多數學校會在課堂上配置其他電子設備，可能被學生偷偷作娛樂用途，佛羅里達州因此特別頒令，所有校區的校內無線網絡不得連接社媒平台。

學生家長們對手機禁令態度不一。報道引述「全美家長聯盟」最新調查顯示，美國約70%中學生家長支持在課堂上禁用手機，但50%家長認為在非授課時間，例如學生們用膳或課外活動時，手機禁令應當適當放寬。

學生家長們對手機禁令態度不一。報道引述「全美家長聯盟」最新調查顯示，美國約70%中學生家長支持在課堂上禁用手機，但50%家長認為在非授課時間，例如學生們用膳或課外活動時，手機禁令應當適當放寬。

學生家長們對手機禁令態度不一。報道引述「全美家長聯盟」最新調查顯示，美國約70%中學生家長支持在課堂上禁用手機，但50%家長認為在非授課時間，例如學生們用膳或課外活動時，手機禁令應當適當放寬。



◆新加坡計劃限制學生在指定區域或時間內使用電子設備。 網上圖片

## 星擬禁未成年學生課堂用手機

香港文匯報訊 全球不少國家和地區的學校近年採取措施，限制或禁止未成年學生上堂時使用智能手機。《海峽時報》報道，新加坡教育部預計未來數月內，就未成年學生課堂使用電子設備頒布指引，包括要求學校設置專門的存放手機空間、限制學生在指定區域或時間內使用電子設備。

在新加坡，部分學校已自行實施手機禁令。在新加坡公立女皇道中學，校方2019年起便要求所有學生每天到校後，將手機放在指定儲物櫃，至少6小時後，即當天最後一堂課結束時才能取回。另一間英華中學規定，如果學生被發現攜帶手機或電子設備進入課堂，設備會被校方沒收一個月。

在新加坡公立瑞士村中學，校方採用循序漸進策略，鼓勵學生們在課堂間休息時，將手機堆放在枱面上，多進行面對面交流。校方負責學生福祉事務教職工克里斯托弗·林（譯音）表示，校方旨在鼓勵高年級學生成為低年級學生的榜樣，校方也將食堂的餐枱改為圓形，更方便學生互動。

### 美七成家長支持

《紐約時報》報道，全美今年以來已有包括佛羅里達州在內8個州份頒令，限制或禁止未成年學生上堂時使用智能手機。不過對於如何監管手機禁令，多數州份並無詳細指引。分析也

## 美被捕撐巴大學生 開學無期

香港文匯報訊 美國多間大學學生今年春天組織親巴勒斯坦反戰抗議，多達約3,000名學生被捕，如今新學年即將開始，仍有多名參與抗議的學生面臨停學等懲罰，以及仍未解決的刑事檢控。《衛報》報道，這些學生多數操行良好，意味他們的指控有望被撤銷，但多間學校並未撤回處分，部分學生非常擔心學業受阻。

### 檢方撤控仍遭校方留難

21歲的莫頓是耶魯大學應屆畢業生，即將前往哥倫比亞大學入讀碩士。由於參加過抗議，莫頓被提告至耶魯所在的康涅狄格州紐黑文市地方法院，他現時在哥大所在的紐約市與紐黑文之間往返，處理訴訟事宜，「我通過了校內審查，校方沒有處分，但我仍要對簿公堂。」

哥大一名參與抗議活動的匿名學生表示，她的情況與莫頓相反，當地檢方已撤回指控，但她面臨學校紀律處分。這名學生透露，哥大校方與高等教育諮詢機構Grand River Solutions合作，由該機構透過視訊會議與學生溝通，「他們警告稱，如果我們再次被發現違規，將會受到更嚴厲的懲罰。」

猶太裔學生阿里爾就讀於普林斯頓大學，今年春天參加抗議後，他與多名同學被指控違反校規，涉及「擾亂校園秩序、存在不尊重校方的行為」。阿里爾稱，當時他們只有5分鐘時間收拾行李，隨即便被趕出宿舍，即使已支付膳食費用，也無法在校內用膳。事發數月後，阿里爾獲准重返校園，但需接受校方為期4年的「緩刑」考察。

佐治亞大學今年春天的校內抗議活動僅持續兩小時便被清場，9名學生被捕。其中一名被捕學生、22歲的澤娜透露，他們與檢方達成協議獲准撤回指控，但校方勒令他們停學至明年1月，期間不得進入校園，她原定今年12月畢業的計劃已經告吹，「我無法參加學校今年夏天和秋天的課程，去年的課程也被記錄為『未完成』，我的學業肯定要被推遲。」

不過澤娜表示，儘管她不知道已支付的學費會否被浪費，但她不後悔參加抗議，「我知道很多時候，美國對我們這樣的普通人並不仁慈，應該由並非身處高位的人們為加沙地帶民眾發聲。」



◆多名參與抗議的被捕學生面臨停學等懲罰。 網上圖片

## 多個校區引入嗅探犬防校園槍擊

香港文匯報訊 美國校園槍械暴力問題日趨嚴重，新學年開始之際，多個校區引入嗅探犬作為新的保安，負責檢測並找出可能被攜帶進入校園的槍械和其他攻擊性武器。有負責校園保安的警察稱，引入嗅探犬也有助增進與學生的互動。

美國有線新聞網絡(CNN)統計顯示，從2021年以來，全美校園槍械暴力事件每年均創下新高。單是剛剛過去的2023至2024學年，在槍械管轄寬鬆的得州，嗅探犬在兩座主要城市達拉斯-沃斯堡的校區已經發現30支槍械。除槍械外，嗅探犬還能發現彈藥、彈匣、無煙火藥和槍械潤滑劑等潛在危險物品。

### 安裝金屬探測儀

為學校提供武器嗅探犬的公司3DK9Detection聯合創辦人西魯索表示，近年來諮詢聘用嗅探犬的美國學校數量驟增，「犬隻在識別威脅和風險、保護學生和教職員安全方面非常有效。」西魯索稱，為了令學生們感到舒適，校方通常會要求安排較溫順的拉布拉多犬和垂耳犬。

亦有校區表示，除嗅探犬外，學區會採取其他措施加強安保，包括設立視像監控系統、安裝金屬探測儀、設立匿名舉報應用程式、引入電子設備監控、安排心理健康諮詢等。

在猶他州鹽湖城一個校區，當地警官彭羅斯訓練的嗅探犬博爾特去年秋天走馬上任，負責校區安保。彭羅斯稱，博爾特順利完成各項任務，「牠的存在也增進了與學生們的互動，尤其能夠幫助到一些內向的孩子敞開心扉。」